

Ленинец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТЮМЕННОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

29 ОКТАБРЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

В. ЛУГОВСКОЙ.

МОЛОДЕЖЬ

Товарищи!

Мокрав ли, сухая ли —

Погода крепчает. Она чиста.
Товарищи! Снова снега растаяли...
Товарищи! Зовет десятая весна,
Мне двадцать шесть. Я дышу со скрипом.
Так туги мои легкие и кровь густа.
Мое поколение встает открыто,
Мое поколение — на своих местах!
Мое поколение — мастеров и инженеров,
Костистых механиков, очкастых врачей,
Сухих лаборантов, выжженных нервов,
Веселых глаз в тысячу свечей.
Товарищи! Погадки — Семеновы, Борзовы,
Учетная книжка — девятьсот первый год.
Со школьной скамьи мы все мобилизованы.
На стройку, на службу, на бой, в поход.
Страна Советов суровыми силами
Нас наделила, за рядом ряд.
Страна Труда матерински шила нам
Сугробы шинелей и сложила в склад,
И склад существует, и в складе позаботятся,
Чтоб нас снарядит в оперативный час.
Когда засвистит стальная нелоговица,
Бригады помчатся, коней горяча,
Когда мы наклоним шишачные головы
И ритм коммун материкам суля,
Славянами, кавказцами, тюрками, монголами
Начнет польхаться покатая земля.
И руки страны нас кинут первыми
Широкой дугой в броневой галдеж —
С веселыми глазами и выжженными нервами,
Привычных и честных.

нас — молодежи!

МЫ НЕ ПРОСТО СТРОИТЕЛИ

«Провести совместно с вуза области научную конференцию, посвященную 70-летию революции 1905—1907 г. г. в России».

(Из плана мероприятий Тюменского госуниверситета по подготовке к XXV съезду КПСС).

Одним из мероприятий по подготовке к XXV съезду КПСС явилась теоретическая конференция, посвященная 70-летию революции 1905—1907 г. г. в России.

Конференция состоялась 17 октября. В ее работе приняли участие секретарь обкома КПСС Г. Д. Лутошкин, секретарь горкома КПСС Е. П. Корнева, преподаватели многих вузов области.

На конференции было заслушено пять докладов. Из них два доклада сделаны преподавателями нашего университета: доктором исторических наук Д. И. Копыловым — «Наш край в годы первой русской революции» и кандидатом исторических наук В. А. Юкляевым — «Революция 1905—1907 годов в России — первая народная революция эпохи империализма».

Преподаватели индустриального института представили на конференцию два коллективных доклада. Один доклад был представлен кандидатом исторических наук преподавателем Тобольского педагогического института В. А. Сыркиным.

А. РОМЕНСКИЙ.

Вся проводимая в отряде работа была подчинена задаче обеспечения высокого трудового подъема, выполнения и перевыполнения каждым бойцом производственных заданий. Для реализации этой задачи первоочередное внимание уделялось организации социалистического соревнования между бригадами и бойцами.

С выходом в свет Обращения ЦК ВЛКСМ «Всеобщему студенческому строительному отряду имени 30-летия Победы» на комсомольском собрании были обсуждены, а затем приняты на отрядном собрании встречные социалистические обязательства, где бойцы взяли на себя более напряженные задания.

В начале августа в отряде была подхвачена инициатива одесских студентов «25 ударных дней XXV съезду КПСС». Несмотря на то, что в последние дни давала себя знать усталость, анализ выполнения плана говорит о том, что именно в завершающую половину трудового семестра бойцы показали наивысшую производительность труда. В один из этих дней девушки из бригады Кондеевой (532 группа химико-биологического факультета) дала за смену 172,5 процентов нормы.

В связи с тем, что 1975 год является годом 30-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне, много внимания уделялось патристическому воспитанию бойцов. 20 июля была проведена торжественная линейка «Вспомним их поименно», после чего состоялась воскресная Зарбатанная сушка перечислена в фонд увековечивания памяти защитников Родины в годы войны. На месте дислокации был оформлен уголок славы Героя Советского Союза В. О. Гвардейской бригады обкома КПСС. Было организовано шефство над четырьмя ветеранами войны в Ханты-Мансийске.

Общественно-политическая работа проводилась в тесном контакте с комсомольской организацией рыбокомбината. Перспективный план работы отряда был увязан с планом работы комсомольской организации рыбокомбината. В практику работы вошло взаимное посещение комсомольских собраний.

Лейтеры отряда в составе лекторской группы Ханты-Мансийского горкома КПСС приняли участие в чтении лекций для трудящихся Ханты-Мансийского округа. Про-

КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ

Комсомольский билет определяет принадлежность юношей и девушек к комсомолу, духовно связывает их с партией коммунистов. «Высокое, почетное звание члена Ленинского комсомола», писал Н. Островский, — я сохранил своей работой о комсомоле и для комсомолов. В моем партийном билете лежит его маленький сынчик — членский билет Ленинского комсомола, и я бережно храню его, свидетелем всей моей комсомольской жизни».

С первых дней создания ВЛКСМ комсомольский билет, а точнее, удостоверение, книжечка, карточки членов местных комсомолов молодежи говорили о принадлежности юношей и девушек к передовой революционной организации. Тогда не было единого членского билета. Трудности, вызванные гражданской войной, интереснейшей, разрухой не позволили изготовить комсомольские билеты для всех по одному образцу. Каждая организация имела свои. Например, билет Северо-Забайкальского бюро РКМ имел обложку, на которой была изображена колонна юных защитников завоинной Октября и строителей социализма. 28 октября 1924 года ЦК РКМ утвердил Положение и инструкцию о едином комсомольском билете. В начале следующего года начался обмен документами. Комсомольцы впервые получили билеты с изображением В. И. Ленина.

Пожелтели от времени первые комсомольские билеты и билеты двадцатых и тридцатых годов.

Но никогда не померкнет ослепительный блеск, совершенного комсомольцами в годы гражданской войны, индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, о годы борьбы за социализм.

В билете Н. Дублинского о графе «Исполнение союзных обязанностей» районным комсомолом о 1921 году отметил: «Комсомольский долг выполнен». В этом году Оренбургский губком направил Н. Дублинского в продоолюственный отряд. Комсомольцы вступили в схватку с кулацкой бандой. Но хлеб был добыт, в революционный Петроград отправлено 80 подвод зерна.

В дождь, бурян, согреться дыханием замерзшие пальцы, шел от формы и ферме, от бригады и бригаде комсомольцев-зоотехников С. Чекмарев. Позднее он написал: «Комсомольский билет — это кусочек картона, который люди с веселыми глазами и упрямыми головами берягут как сокровище, хотя он и не дает им ничего, а только наглядывает обязательство быть левым в труде и борьбе».

Комсомольские билеты о военных лет с обожженными глазами от пуль и осколков, с гордыми словами «Умираю за тебя, Родина!» свидетельствуют о беспримерном мужестве, стойкости комсомольцев, их беззаветной преданности Отчизне, партии. Если пуля врага пробивала сердце, она пробила и комсомольский билет.

Восстановление народного хозяйства, освоение

целины, подвиг Братска, космические трассы, открытые Ю. Гагариным, гигантские стройки пятилеток — на всех этих маршрутах борьбы за коммунизм юноши и девушки с комсомольскими билетами достойно продолжили эстафету норагничца, стахановца, молодого ардеицея. Сегодня с комсомольскими билетами молодежь едет на ударные стройки, создает БАМ, поднимает КамАЗ, добывает нефть Тюмени, добывает рекордных урожаев на колхозных и совхозных полях.

Комсомольцы знаменуют собой своих сил ударным трудом на охоте за сверхурочного года пятилетки, года празднования 30-летия Победы. Годы подготовки к XXV съезду КПСС. Каждый день приносит со всех концов страны вести о замечательных делах молодежи.

В письме комсомольцам Москвы — победителям социалистического соревнования — Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев писал: «Мы, люди старшего поколения, видим в молодежи нашей страны замечательные черты советского человека, которые характерны для наших отцов и матерей: беспредельную преданность в труде, героизм и штурме передовых рубежей пятилетки».

Партия высоко ценит трудовую инициативу советской молодежи, она в Ленинском комсомоле своей боевой резерв и надежную смену».

И. БОРИСОВ.

читано 16 лекций, на которых присутствовало 423 человека. Агитбригадой поставлено 11 концертов, которые посмотрели 797 человек. За активное участие в лекционной и культурно-массовой работе лекторская группа и агитбригада отряда награждены Почетной грамотой Ханты-Мансийского окрисполкома.

10 августа был проведен «трудовой десант» в поселок Сибирской, о результатах поездки было сообщено в окружной газете «Ленинская правда».

Важной составной частью идейно-политической работы в отряде стало интернациональное воспитание. На совместных вечерах с отрядом «Рудневцев-75» из Иваново-Франковска бойцы много узнали об одной из наших союзных республик — Украине, о славу боевом пути комиссара партизанского отряда в годы Отечественной войны Руднева.

В помощь школе отремонтировано 25 парт, выделен спортзал, передана библиотека в 150 томов.

А. ПИМАНОВ,
комиссар отряда «Скифы-75».

НА VII ПЛЕНУМЕ ОБКОМА ВЛКСМ



7 октября состоялся VII пленум обкома ВЛКСМ. Основной вопрос, стоявший в повестке дня, — задачи комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию студенческой молодежи в свете решений XXIV съезда КПСС, XVII съезда ВЛКСМ.

На пленуме были представлены наш университет. Мы попросили одного из них, председателя УВК ИФФ Е. Заболотного, рассказать о задачах, которые

решались на пленуме, о том, как комсомольцы нашего университета поработали в этой области.

В работе пленума принимали участие секретари горкомов ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций, руководители высших и средних специальных учебных заведений области. С докладом выступила секретарь обкома ВЛКСМ Э. И. Амбросенок. Доклад был посвящен путям повышения эффективности воспитательного процесса. Рассматривались в нем также вопросы нравственного и правового воспитания студентов. Отмечались успехи и

недостатки вузов и средних специальных заведений в этом направлении.

В прениях обсуждались вопросы участия студентов в научно-исследовательской работе, внедрения системы общественно-политической практики, индивидуальной работы со студентами, участия их в студенческих строительных отрядах. Все эти проблемы очень близки нам, и, несомненно, что обмен опытом, который состоялся на пленуме, анализ успехов некоторых организаций комсомольских тобольских, например, в нашу деятельность в университете.

Очень интересным было выступление секретари обкома КПСС Г. Д. Лутошкина. Он сказал, что будущая пятилетка — пятилетка качества — относится не только к производству, но и к процессу обучения, и что «наибольший успех приносит повседневная незамечная работа со студентами».

Учебно-воспитательной работе со студентами уделяется немалое внимание и у нас в университете. Мы работаем, в основном, по тем же направлениям, которые рассматривались на пленуме. Это укрепление трудовой дисциплины студентов, расширение их участия в

научно-исследовательской работе, индивидуальная работа со студентами. Сюда входят и собрания в комсомольских группах, персональные разговоры со студентами в группах и на заседаниях учебно-воспитательной комиссии. Неоднократные контрольные недели в течение учебного года, комсомольские собрания со специальной «учебной» повесткой тоже используются нами для повышения качественной и количественной успеваемости. По результатам летней сессии качественная успеваемость на историко-филологическом факультете возросла, но упал процент количествен-

ной успеваемости. Так что работа предстоит большая и успевать еще рано.

Пленум обкома ВЛКСМ указал те методы повышения эффективности учебного и воспитательного процесса, мимо которых мы прошли или обратили недостаточное внимание. Это повышение авторитета знаний, престижа отличников учебы, совершенствование форм организации олимпиад, активное внедрение в процесс практической подготовки студентов, совершенствование нравственного, эстетического, военно-патристического и физического воспитания.

22 ОКТЯБРЯ состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание преподавателей и сотрудников университета. Отчетный доклад местного комитета сделал исполняющий обязанности председателя месткома А. В. Христель.

В прениях выступили И. С. Лукьянец, И. Н. Логинова, Г. Е. Тимофеева, А. А. Щетков, Б. А. Анципури и другие.

Заходящая библиотека Н. С. Лукьянец поделилась с собравшимися трудностями, с которыми ежедневно и ежедневно сталкиваются работники библиотеки, пытающиеся в благоприятных условиях создать благоприятные условия для нормальных занятий студентов. Надо отметить, что большинство выступлений было вызвано неудовлетворительной работой АХЧ: не выполнен ремонт помещений университета, не проведена вентиляция в библиотеке, не улучшено освещение в ряде аудиторий.

Второй момент, вызвавший не менее оживленную дискуссию, — это проблемы быта преподавателей. При минимуме мест в яслях и в детских садах, местком распределяет их не всегда в соответствии с очередностью.

Остается острой проблема квартир. 52 семьи живут в общежитии. В отчетном году получено 6 квартир.

В прениях по докладу много было сказано о необходимости улучшить нормальный ход учебного процесса, упорядочить распределение аудиторий, сделать более гибким расписание, исходя из нужд факультетов, а не учебной части, улучшить работу существующих кабинетов и создать новые при кафедрах, чтобы как-то разгрузить библиотеку и сделать более доступным книжный фонд.

В целом, собрание признало работу месткома удовлетворительной.

Избран новый состав месткома. Его председателем стал И. И. Самоуков.

Важнейший год

(Из отчетного доклада исполняющего обязанности председателя месткома А. В. Христеля).

Нынешний год совпадает с важнейшим периодом в общественно-политической жизни страны — периодом завершения десятой пятилетки и асенародной подотомни и XXV съезду КПСС.

В соответствии с этим положением мы и должны строить свою работу, готовясь достойно встретить важнейшее историческое событие в жизни страны — XXV съезд Коммунистической партии.

Стартом и правильному решению стоящих перед нами задач должен стать кропотливый анализ сделанного, принципиальная оценка уровня и качества нашей работы во всех ее звеньях. Известно, что центральной фигурой в университете является студент. Это должен отчетливо понимать каждый работник университета: от уборщицы до профессора. Общество требует от нас не только многознающего специалиста, но и человека высокой культуры, твердых взглядов и убеждений, человека с хорошо развитым чувством долга и ответственности перед народом, Родиной.

Годовой бюджет нашего университета составляет свыше трех миллионов рублей. За три года на содержание нашего университета государство израсходовало около 10 миллионов рублей. За это время мы выпустили 2132 специалиста, в том числе 1354 с дневного отделения. Нетрудно подсчитать, сколько рублей обходится государству каждый наш выпускник. Труднее подсчитать энергетические затраты нашего колледжа на подготовку каждого специалиста. Они безусловно велики, и, быть может, не всегда эквивалентны затраченным рублям.

Однако анализ итогов летних сессий последних лет показывает, что абсолютная успеваемость в университете имеет тенденцию к снижению. Если летом 1973 года успеваемость составила 93,2 процента, то летом 1974 года она составила 90,2 процента, а этим летом — 89 процентов. Правда, при этом растет качество знаний. Если летом 1973 года на хорошо и отлично обучалось 29,8 процента студентов, то в 1974 году — уже 31,8 процента, а этим летом — 34,2 процента. Процент пока невелик, но тенденция отрадна.

Сейчас в университете делается попытка внедрить систему контроля за качеством подготовки специалистов. Составной частью этой системы должен стать

аффентивный контроль за состоянием и уровнем организации идейно-воспитательной работы.

Успех любого дела, в конечном итоге, решают кадры. Сейчас в университете работают 326 преподавателей, из них 10 докторов наук и 131 кандидат наук, что составило 43,2 процента от общего числа преподавателей. Это для трехлетнего университета неплохой показатель, позволяющий вести учебный процесс и научные исследования на достаточно высоком уровне. Сейчас в разработке находится около 60 государственных тем и свыше 20 хозяйственных. Это дает возможность активизировать работу СНО, с большим размахом вести УИР, поднять уровень подготовки курсовых и дипломных работ. За учебный год защищена одна докторская и 9 кандидатских диссертаций, значительно возрос объем публикаций в центральной и местной печати. Эти показатели поднимает авторитет колледжа преподавателей в глазах студентов, воспитывает чувство гордости за свой университет, а значит, и ответственность за дела в нем происходящие.

Однако работа по подбору и воспитанию кадров остается актуальной, так как много еще предстоит сделать по повышению качества проведения лекционных, семинарских и практических занятий, уровня организации учебных и производственных практик и научных исследований, дипломирования.

Местком в силу своей компетентности стремился в своей деятельности и решению всех тех проблем и задач, которые стояли перед университетом и его практической деятельностью. За отчетный период месткомом проведено 12 заседаний, на которых обсуждались важнейшие вопросы жизни профсоюзной организации университета. В подготовке вопросов, выносимых на заседания местного комитета, приняло участие 150 членов профсоюза, около 120 человек выступило непосредственно на заседаниях МК. На все заседания месткома приглашались председатели профбюро всех подразделений университета.

Производственную комиссию месткома возглавлял А. В. Христель. В состав комиссии входили А. Я. Гусарова, М. Ф. Мельникова, В. В. Козим, С. А. Заваздин. В своей работе комиссия

существенным образом опиралась на деятельность председателей профбюро и руноздателей производственных секторов профбюро всех подразделений университета. К подготовке вопросов, обсуждавшихся по инициативе производственной комиссии на производственных собраниях и совещаниях и на заседаниях местного комитета, было привлечено более 60 членов профсоюза, а в их обсуждении участвовало около 90 человек. За отчетный период производственная комиссия организовала и провела 4 собрания.

Второй очень важный участок деятельности производственной комиссии месткома — это организация и контроль за ходом социального соревнования между кафедрами и факультетами и другими подразделениями университета. Что сделано на этом участке?

Назову несколько цифр. За прошедших 9 месяцев защищено 6 кандидатских диссертаций. 39 преподавателей прошли или проходят переподготовку на ФПИ. Хозяйственных работ выполнено на 380 тысяч рублей. В центральной печати опубликовано 29 научных статей и 65 тезисов и докладов, издано 17 кафедральных сборников, получено 2 авторских свидетельства. В университете работает 55 студенческих кружков. На конференциях СНО было сделано 394 доклада, 12 из которых опубликовано, 16 — отмечено дипломами разных степеней на областной выставке, 71 работа отправлена на зональную выставку в Свердловск. Через центральные издательства опубликовано и изданы на нашем ротолитне 124 учебно-методических пособия для студентов.

По итогам истекших 9 месяцев в десятку лучших вошли кафедры: экспериментальной физики, педагогики и психологии, аналитической и физической химии, физической географии, гидрологии и метеорологии, ботаники, физиологии человека и животных, философии, общего языкознания, общей биологии.

Вызывает опасение возможность невыполнения обязательств по таким показателям, как защита докторских и кандидатских диссертаций, суммарный объем хозяйственных НИР, представление в печать монографий и другой научной продукции, чтение лекций для населения и некоторые другие.

Собрание коммунистов ИФФ

18 октября состоялось отчетно-выборное собрание историко-филологического факультета. В докладе секретаря партбюро А. М. Корокотиной была обстоятельно освещена политико-воспитательная, организаторская и идеологическая работа, которую вели коммунисты факультета, решая основную задачу — улучшение процесса обучения, повышение качества успеваемости студентов, вовлечение их в исследовательскую деятельность кафедр.

В докладе было отмечено, что в истекшем учебном году коллектив добился определенных успехов. И хотя процент общей успеваемости снизился, отмечается рост качества успеваемости. Больше стало на факультете студентов, занимающихся на «отлично» и «хорошо», участвующих в научной и общественной работе.

Значительную часть выступления А. М. Корокотиной посвятила анализу недостатков и упущений в работе партбюро с массами комсомола, задачам, которые предстоит решить факультету.

В прениях выступило восемь коммунистов. Д. А. Макеев говорил о снижении трудовой дисциплины среди студентов, особенно студентов-филологов, о большом числе пропусков без уважительных причин.

Л. Е. Файн поддержал мысль Д. А. Макеева о необходимости повышения дисциплины студентов, об усилении с этой целью контроля за посещаемостью занятий. Он отметил, как и другие выступающие, отсутствие на факультете должных условий для продуктивной учебной и исследовательской работы студентов.

Д. И. Копылов обратил внимание собрания на то, что партбюро не достаточно приложило сил по устранению плохих условий работы факультета, неравного положения его среди других факультетов в количестве штатных единиц, в обеспечении преподавателей квартирами. Эту мысль поддержали выступившие Л. В. Полонский, И. Н. Сосновкин и другие.

На собрании было отмечено как недостаток в деятельности партбюро отсутствие роста партийной организации факультета за счет внутренних резервов. На факультете есть немало преподавателей, вполне достойных быть в рядах коммунистов, следует вести более широкую агитационную, воспитательную работу и среди студентов по вовлечению их в партию.

Говоря о положительном вкладе в работу партбюро его секретаря А. М. Корокотиной, коммунист Н. К. Фролов отметил слабую активность некоторых членов партбюро, отсутствие в его составе коммуниста, контролирующего деятельность деканата. Выступающий остановился на большой воспитательной работе членов партбюро и рядовых коммунистов среди студенческой молодежи.

Партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной. Было принято решение и избран новый состав партбюро: Н. К. Фролов, И. Н. Сосновкин, В. А. Данилов, Ю. Карманов, Л. Р. Горланов. Секретарем партбюро избран Н. К. Фролов.

В. БЕЗРУКОВ.

Дело всей жизни

24 октября исполняется 55 лет старшему преподавателю кафедры экономический географии заслуженному учителю школы Зинаиде Степановне Яковец. 36 лет работает Зинаида Степановна на педагогическом поприще. С совсем юной девушкой начала она учительствовать в городе Бийске на Алтае. Учеба в педагогическом институте была прервана войной. Зинаида Степановна заменила ушедших на фронт учителей. Молодому учителю не хватало в то время знаний и опыта. Приходилось много работать над собой, чтобы давать глубокие знания учащимся и воспитывать из них патриотов Родины.

После войны З. С. Яковец окончила Луганский (Воронежский) педагогический институт имени Т. Г. Шевченко. После окончания института несколько лет она работала в школах Донбасса. Работая в школах Донбасса, З. С. Яковец вместе с учащимися путешествовала по стране, обогащая их географические знания и расширяя их кругозор.

но звание «Заслуженного учителя школы РСФСР». Она награждена значком «Отличник народного просвещения», медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За трудовое отличие» и другими.

Около 10 лет работает Зинаида Степановна в Тюменском педагогическом институте, а затем в Тюменском университете. Не одна сотня студентов-географов прослушала за эти годы ее лекции по методике преподавания географии. Учеников З. С. Яковец можно встретить во многих школах Тюмени и Тюменской области, других городов Советского Союза. Большинство из них работают учителями географии, передают своим ученикам знания, учат их любви к родной природе, к своей великой Родине. Среди бывших учеников Зинаиды Степановны есть инженеры и врачи, летчики и представители других профессий. Многие из них поддерживают с Зинаидой Степановной тесную связь, пишут ей, приходят к ней на факультет за советами.

В университете Зинаида Степановна руководит за-

очной юношеской географической школой. Эта форма работы способствует привлечению на географический факультет юношей и девушек, любящих географию.

З. С. Яковец хорошо знает в областном институте усовершенствования учителей, где она часто выступает с беседами перед учителями школ города и области, где оказывает им методическую помощь.

З. С. Яковец активно участвует в общественной жизни географического факультета: она член Совета факультета, член методической комиссии. Зинаида Степановна выполняет также различные партийные поручения на факультете и в университете.

В коллективе преподавателей и студентов географического факультета З. С. Яковец пользуется большим и заслуженным авторитетом. Поздравляя Зинаиду Степановну с юбилеем ее коллеги и ученики желают ей крепкого здоровья, большого успеха в благородном деле обучения и воспитания студенческой молодежи.

С. БУДЬКОВ, кандидат географических наук.

Жизнь поэта

Молодежь! Ты мое начальство — Уважаю тебя и боюсь. Продожаю с тобой встречаться, Опасаюсь, что разлучусь.

А встречаться я не устану, Я, где хочешь, везде найду Путешествующих постоянно Человека или звезду.

Дал я людям клятву на верность, Пусть мне будет невмоготу, Буду сердцем нести, как термос, Сохраняющий теплоту.

Пусть живу и вполне достойно, Пусть довольна моя родня—

Мысль в том, что умру спокойно, Почему-то страшит меня.

Я участвую в напряженне Всей эпохи моей, когда Разворачивается движение Справедливости и труда.

Всем родившимся дал я имя, Соглашаются, мне близки, Стать родителями моими Все старушки и старлки.

Жизнь поэта! Без передышки Я все время провел с тобой, Ты была при огромных вспышках Тоже маленькую зарей!

А. ЖАРОВ

Ты помнишь, мой седеющий ровесник?

Ты помнишь, мой седеющий ровесник, Тревожный наш и радостный рассвет? У Выборгкой заставы и на Гресьне Свои мечты мы претворяли в песни Неовторимых комсомольских лет.

Передалась отцовский споровк Нам, сыновьям, чья голоса в пути Навел задорный подхватили довод: «Наш паровоз, вперед летит! В коммуне — остановка».

От этих слов, ювенильных дерзая, Кипит кровь в груди и сердце жгла. Нх с чеством через годы испытанья, Схватил гул боев, окрив: бури созданыя Взволнованная юность пронесла.

Налевам нашим дружно вторят ныне Сидящие за партами юнцы, Воицы на Сахалине и в Берлине, Девчата на колхозной Украине, Уральские ребята-кузнецы. В делах и душах новой молодежи И наша юность дивная жива... Ты, мой ровесник, постарел. И что же? Теперь твоей душе еще дороже Не зияющие старости слова. Мы многого достигли, мой ровесник! И, выполнив ленинский завет, Шагнем к цели.

Когда-то загорелся в первых песнях Неовторимых комсомольских лет.

Редактор Е. РОДНЕВСКАЯ.

Заказ 14524